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РОЗРОБЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ НАПОЇВ 

ДЛЯ ЗАКЛАДІВ РЕСТОРАННОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

Одним з важливих факторів підтримки здоров'я населення є збалансоване 

харчування. Значна увага приділяється розробці технологій харчових 

продуктів підвищеної харчової та біологічної цінності шляхом використання 

цінної рослинної сировини. Зокрема, й розробленню технології 

функціональних напоїв, які користуються значним попитом у споживачів, є 

невід’ємною частиною меню закладів ресторанного господарства, 

орієнтованих на сучасні тенденції здорового харчування. Стійка тенденція 

зростання попиту споживачів до функціональних напоїв пов’язана зі зміною 

способу життя людей, які активно займаються спортом та дотримуються 

здорового харчування [1].  

Використання рослинної сировини з високою біологічною цінністю 

дозволяє створювати напої, які сприяють зміцненню здоров’я населення. Цей 

підхід відповідає зростаючому попиту на здорове харчування та 

функціональні продукти, що стали невід'ємною частиною закладів 

ресторанного бізнесу.  

Особливу популярність мають функціональні напої, які не лише 

задовольняють смакові потреби, а й позитивно впливають на здоров'я 
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людини. Це різноманітні напої з додаванням вітамінів, мінералів, 

антиоксидантів та інших функціональних інгредієнтів, здатних підвищити 

імунітет, рівень енергії або сприяти оздоровленню населення вцілому [1].   

Таким чином, проблема, повʼязана з розробкою технологій 

функціональних напоїв на основі рослинної сировини з високою біологічною 

цінністю, та розширення їх асортименту, є своєчасною й актуальною. 

Перспективною локальною сировиною для виробництва функціональних 

напоїв  є амарант та продукти його переробки. 

Амарант – це широколистяна однорічна трав’яниста рослина 3…4 м 

висотою з множинними ошатними суцвіттями, які містять насіння. Відомо, що 

насіння амаранту характеризується низьким вмістом цукрів і високим - білків. 

Вміст клітковини становить 14%, протеїну – 13-19%, цукрів – 18%.  

Амарант має збалансований амінокислотний склад, багатий такими 

мінеральними речовинами, як залізо, кальцій, калій, мідь. Містить важливі 

полінасичені жирні кислоти, високий вміст вітамінів групи В, каротиноїди, 

вітамін С, вітамін Е. Деякі види амаранту містять до 3% вітаміну Р. Містить 

харчові волокна, а також пектин, який сприяє виведенню важких металів.  

Амарант містить сквален, який належить до класу вуглеводнів, похідних 

ізопрену, попередника терпеноїдів. Сквален є важливим компонентом 

антиоксидантного захисту, який виконує в організмі людини роль регулятора 

ліпідного та стероїдного обміну; він має велике значення для профілактики 

онко- та серцево-судинних захворювань. Вміст сквалену у амаранті складає 

3,6…5,4 % від загальної кількості ліпідів [2].  

Цілий ряд цінних інгредієнтів робить амарант продуктом з високою 

харчовою цінністю. Амарант містить цінні для організму поліненасичені жирні 

кислоти, лецитин, який є важливим для нервових і мозкових функцій 

організму. 

 Амінокислотний профіль амаранту містить всі незамінні амінокислоти. 

Важливою перевагою є високий вміст лізину, що входить до складу білків та є 

необхідним для росту, відновлення тканин, виробництва гормонів, 

ферментів, альбумінів. Ця амінокислота має противірусну дію, особливо по 

відношенню до вірусів, що викликають герпес. Насіння амаранту багате на 



ЗЗбірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 
“Інноваційні тенденції в науці, освіті та технологіях: виклики та перспективи” 

 

 

71 
 

такі вітаміни, як рибофлавін, ніацин, токоферол і, на відміну від інших культур, 

містить аскорбінову кислоту.  

Значна частина мінеральних речовин амаранту (60% від загального вмісту) 

сконцентрована в оболонці насіння і зародках зерна. Причому такі елементи, 

як залізо та мідь, концентруються в зародку, а кальцій, натрій та марганець – 

в оболонках насіння.  

Продукти, що містять білки амаранту, вважають дієтичною їжею, оскільки 

за амінокислотним складом він близький до складу ідеального білка.  

Отже, перспективним сектором, що потребує впровадження нових 

технологій функціональних напоїв, збагачених нетрадиційною рослиною 

сировиною, зокрема продуктами переробки амаранту, є ресторанне 

господарство. Досягнутий рівень виробництва та реалізації функціональних 

напоїв у закладах ресторанного господарства досить обмежений. У зв’язку з 

цим, є потреба в продовженні досліджень в цьому напрямку.  

Функціональні напої з використанням біологічно цінних інгредієнтів 

можуть виступати потужним маркетинговим інструментом для підвищення 

конкурентоспроможності закладів ресторанного господарства.   
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